

河北外貿目標800億美元

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報導)於近日出台的《河北省對外貿易發展「十二五」規劃》指出,河北「十二五」時期將突出環首都地區、沿海海地區、冀中南地區重點區域,構築對外貿易發展新高地。其中外貿進出口額將實現翻番,達到800億美元。

據悉,環首都地區將積極承接首都產業轉移和技術擴散,引進高層次人才,加快科技成果轉化,促進高新技術產業聚集,培育戰略性新興產業出口基地,推動電子信息、裝備製造、新能源、新材料、生物產業、現代農業和高端服務業出口,打造對外貿易發展的先行區。

培育滄州精細化工、秦皇島船舶、唐山陶瓷和高端裝備以及優質農產品國家出口基地,打造對外貿易發展的樣板區。

擴大機電高新產品出口

冀中南地區將加快提升外向型經濟發展水平,建設新興產業出口基地、先進製造業出口基地、現代服務業出口基地和現代農業出口基地,擴大電子信息、生物醫藥、衛星導航、通用飛機、裝備製造、精細化工、煤鹽化工、物流、旅遊和農產品出口,打造對外貿易發展的示範區。



河北環首都地區「十二五」時期將積極承接首都產業轉移和技術擴散。

規劃指出,該省將優化商品結構,提高出口商品的科技含量和附加值,在鞏固農產品、紡織、鋼材、醫藥、化工等傳統大宗產品出口的基礎上,擴大機電和高新技術產品出口,推動戰略性新興產業國際化

發展,加快形成出口競爭新優勢。在市場開拓方面,除將繼續鞏固提高對歐美、日韓、港台等傳統市場出口份額的同時,大力拓展俄羅斯、印度、中東、非洲、拉美等新興市場,建立穩固多元市場格局。

沿渤海區完善資源進口

沿渤海地區將着力推動重化工業和新興產業加速發展,提升港口和口岸服務功能,完善礦石、原油、天然氣等重要進口資源儲備體系,

合肥工業產值冀超7千億



合肥經開區安動力船用柴油機生產基地。

時,工業企業成長迅速,全市已有產值超億元的企業740餘家,其中有80餘家產值超10億元,有6家產值超100億元。

爭創「新型工業化基地」

王文松表示,在培育壯大戰略性新興產業的過程中,合肥市將注重增強企業競爭力,加強風險管控。在做大做強新型平板顯示、太陽能光伏、新能源汽車、公共安全等產業的同時,發展新一代信息技術、高端裝備製造、新材料以及高端服務業等領域。同時,圍繞生產性服務業、農業產業化等領域,謀劃新項目,推動工業化、城市化、農業現代化的融合發展。安徽區劃調整以後,廬江縣、巢湖市成為合肥工業發展新平台,擴大了發展空間、豐富產業體系。合肥工業將以爭創國家級「新型工業化示範基地」為契機,優化產業佈局,整合發展廬江縣的礦產資源、巢湖市的建材產業。同時,發揮經開、高新、新站三大國家級開發區的帶動作用,推動省級重點開發區擴容升級,實現產業集羣發展。

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)安徽省合肥市堅持「工業立市」戰略,去年全市工業總產值5,598億元(人民幣,下同),同比增長23%,增速居內地省會城市第1位,總量居第11位。合肥市經濟和信息化委員會主任王文松日前表示,今年將推進重點項目和轉型升級,做大工業經濟總量,推動合肥現代產業基地建設,力爭實現全年工業總產值7,200億元。

王文松介紹,2008年以來,合肥工業產值迅猛壯大,從2,000億元到5,000億元大關輕鬆跨越。同

華欣立足寧夏 拓展國家級產業園

香港文匯報訊(記者 王尚勇、實習記者 特麗傑 銀川報導)寧夏自治區政府與浙江華欣控股集團日前簽署關於建設寧夏生態紡織產業示範園的合作協議,意在將該園拓展成在全國具有影響力的國家級產業園。

區黨委常委、自治區副主席齊同生表示,該示範園的建設,將大力發展紡織產業,抓住東部產業轉移的有利機遇,加快經濟發展方式轉變和工業結構調整的一項重大舉措。園區的建設不僅有利於促進我區經濟社會發展和產業結構調整,還有利於促進就業和生態移民,實現節能減排。他並希望通過雙方的共同努力,達到經濟效益、社會效益和生態效益三贏的目標。

吉林400億建松花湖度假區

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報導)從吉林市旅遊局了解到,總投資400億元(人民幣,下同)的松花湖國際旅遊度假區項目今年將全面啟動,在全省百億元以上旅遊項目建設中獨佔鰲頭,使吉林市旅遊項目的投資總額達到553億元。

據了解,吉林市今年旅遊重點推進8個大項目建設。其中,松花湖國際旅遊度假區項目規劃範圍20平方公里,主要建設國際一流滑雪場、國際會議中心、超五星級賓館

等項目。開發松花湖休閒度假、民俗文化、水上運動、體育健身等旅遊綜合項目,並改造提升臥龍潭景區。

與此同時,松花江遊江項目在松花江城區段至阿什湖,新引進冒險鴨水陸兩用觀光巴士、高檔遊船,目前正在江灣大橋下游建設的攔水壩,將在6月建成。此外,今年吉林市還將重點推進高星級賓館的建設,屆時可增加客房約2,000個,床位數3,000張以上,緩解該市冬季旅遊接待壓力。

深圳4月舉辦LED展

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)為幫助企業促進合作與銷售,中國電子器材總公司日前在廣東省深圳舉行2012深圳LED產業趨勢暨「2012中國LED展·深圳」新聞發佈會。以「健康發展、協同共贏」為主題的中國LED展將在4月10日至12日於深圳會展中心舉

行,並與中國電子展和中國消費電子展同步舉行,實現LED芯片、LED封裝、LED設備和照明等一站式商貿採購平台,預期吸引130個國家及地區80,000餘名專業觀眾參觀及洽購,印度和韓國等十多個國家和地區的政府和採購商計劃踴躍參展。

北京服務業總量冠內地

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報導)北京市服務業總量持續位居內地第一,2011年服務業總量達12,119億元(人民幣,下同),經濟貢獻率超過八成。據初步統計,去年北京服務業總量,比位居第二位的上海高出1,008億元,服務業總規

模亦居內地首位。據北京市發改委透露,2011年北京服務業增量達到歷年最高值1,519億元,佔全市GDP新增量1,886億元的80.5%,北京服務業佔全市GDP比重達到75.7%,比內地平均高32.6個百分點。

貴州進出口增速內地第四

香港文匯報訊(記者 路艷寧、貴陽報導)貴州省商務廳近日發佈全省商務運行情況,去年全省完成貨物進出口48.8億美元,同比增長55.2%,增速超過內地平均水平32.7個百分點,位列內地第四,西部十二省(區)第三。其中,出口29.8億美元,同比增長55.5%;進口19億美元,同比增長54.8%。

記者另從海關獲悉,去年貴州省外匯收支70億美元,較上年增長63.9%,進出口總額增速居全國第六位。其中,貨物貿易收支49.46億美元,佔總收入的70%,同比增長55.7%;服務貿易收支7.54億美元,同比增長91%,資本和金融賬戶收支11.64億美元,同比增長89.9%。

責任編輯：劉建

投資理財

金匯動向

馮強

商品貨幣走勢強 紐元再衝84美仙

紐元上周受制於84.20美仙附近阻力後,曾迅速遇到回吐壓力,在先後跌穿84.00及83.00美仙水平後,更一度反覆下探至82.45美仙附近。但隨著投資者已認為歐盟財長將可能在20日的會議上通過對希臘的第二輪救助,因此當市場的投资氣氛已於上周尾段有所好轉的影響下,高風險資產以及商品貨幣亦已相應表現偏強,而紐元匯價亦得以一度於上周五反彈至83.83美仙附近。

繼紐國第四季零售銷售數據好於市場預期後,紐國央行行長的言論又顯示紐國的實質經濟表現可能已是較公布了的經濟數據還要好,因此部分投資者已不排斥紐國央行日後將有緊縮其貨幣政策的傾向。所以當澳洲對紐元的息差優勢將可能會逐漸被收窄的影響下,澳元兌紐元交叉匯價已持續從上月初的1.31水平反覆回軟至上周的1.28水平,故此受到澳元兌紐元交叉匯價已處於反覆回落的走勢之下,預期澳元稍後的表现將會略遜於紐元。此外,日圓匯價在上周五下跌至79.50水平後,連帶紐元兌日圓交叉匯價亦已一度上揚至66.40附近的6個月以來高位,因此受到紐元兌日圓交叉匯價走勢偏強的影響下,預料紐元將反覆走高至84.50美仙水平。

金價未脫上落市格局

上周五紐約商品期貨交易所4月期金收報1,725.90美元,較上日下跌2.50美元。現貨金價上周在1,705美元附近獲得較大支持後,已一度向上反彈至1,735美元附近,但受到金價走勢現時仍缺乏明顯方向之下,預料現貨金價將暫時徘徊於1,700至1,750美元之間。



金匯錦囊

紐元：紐元將反覆走高至84.50美仙水平。
金價：現貨金價將於1,700至1,750美元上落。

金匯出擊

美元兌日圓料上破80關

歐元區財長周一將就希臘獲得1,300億歐元救助進行投票,有官員表示,儘管人們懷疑希臘能否堅持其經濟改革承諾,但德國樂觀預期將達成救助協議。不過,投資者在美國周一總統日假期及當日歐元區財長會議舉行前持謹慎態度。消息人士表示,歐洲央行(ECB)正在考慮是否讓歐元區各國央行所持的希臘債券進行與民間部門同樣的減記。歐元區各國央行的傳統投資組合中持有約200億歐元的希臘債券。三位歐元區央行消息人士還表示,目前歐洲央行正在討論減記問題,其中一位表示,決定允許參與減記的可能性為50%。

擴大買債規模 日圓承壓

希臘接近達成第二輪救助協議的希望上升,以及美國就業和製造業數據樂觀,支撐美元兌日圓的走勢,上周五公布的美國12月消費者物價指數(CPI)數據符合預期。日本央行上周意外宣布擴大資產購買規模1,300億美元,並且在通脹率預見達到1%前將會維持低利率,已使日圓承壓。日本央行的行動使得日圓成為利差交易融資貨幣的首選。美元兌日圓周五升見79.51,觸及去年10月31日以來最高位,當天日本採取外匯干預拋售創紀錄的38.07萬億日圓。

技術走勢而言,由於美元兌日圓已升破78水平,此區為200天平均線位置,上一次價位靠近200天平均線是在1月25日觸及78.28,但其時未有進一步突破而回落,故當前美元兌日圓可企穩其上,則見美元仍有上漲空間。以黃金比率計算,50%及61.8%之反彈水平將可達至80.55及81.75,進一步關鍵點為82.20。下方支持先看78及100天平均線77.20,至於76仍是關鍵支撐。

美元兌加元上周窄幅爭持,雖然一度在周四高至1.0051的兩周高位;但其後因美國公佈強勁的經濟數據,以及市場樂觀地認為希臘已獲得第二批金援採取了足夠的行動,削弱美元之避險買需,美元兌加元回落至0.99區間,周五收報0.9957。加拿大1月份CPI年率升至2.5%,受助於能源和運輸價格強勁。路透社在數據公布後進行的一項調查顯示,加拿大主要市場交易商預計該國央行將至少在2013年前保持利率不變。

技術走勢而言,隨著RSI及隨機指數等指標均見有反彈跡象,美元短期或呈回升。預計阻力位為25天平均線1.0020,進一步可看至1.0160之下降趨向線,突破此區美元漲勢料會明顯加劇,下一級將看至一月份高位1.0318。至於支持位則留意250天平均線0.9915,需要跌破此區可見美元跌勢持續,其後支撐預估為0.9720及0.96水平。

英皇金融集團總裁 黃美斯

本周數據公布時間及預測 (2月20-24日)					
日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
20	日本	7:50AM	一月份貿易赤字(日圓)	-	2056億
21	英國	5:30PM	一月份公共財政赤字(英鎊)	-	108億
22	美國	11:00PM	一月份二手房屋銷售(單位)	463萬	461萬
23			無重要數據公布		
24	日本	7:50AM	一月份企業勞務價格指數#	-	+0.1%
	英國	5:30PM	第四季國內生產總值#(修訂)	-	+0.8%
	美國	10:55PM	二月份密西根大學消費情緒指數	73.0	72.5
		11:00PM	一月份新屋銷售(單位)	31.3萬	30.7萬

上周數據公布結果 (2月13-17日)					
日期	國家	香港時間	報告	結果	上月
13	德國	3:00PM	一月份批發物價指數#	+3.0%	+3.0%
14	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區工業生產#	-2.0%	-0.3%
	英國	5:30PM	一月份消費物價指數#	+3.6%	+4.2%
	美國	9:30PM	一月份零售額	+0.4%	0.0%
		9:30PM	一月份入口物價指數(減除能源)	+0.1%	+0.2%
		11:00PM	十二月份商業存貨	+0.4%	+0.3%
15	德國	3:00PM	第四季國內生產總值#	+1.5%	+2.5%
	歐盟	6:00PM	十二月份歐元區貿易盈餘(歐元)	97億	63億
		6:00PM	第四季歐元區國內生產總值#	+0.7%	+1.3%
	英國	5:30PM	二月份失業率	-8.4%	-
	美國	10:15PM	一月份工業生產	0.0%	+1.0%
		10:15PM	一月份設備使用率	78.5	78.6
16	澳洲	9:30AM	一月份失業率	5.2%	5.3%
	美國	9:30PM	一月份生產物價指數	+0.1%	-0.1%
17	德國	3:00PM	一月份生產物價指數#	+3.4%	+5.7%
	英國	5:30PM	一月份零售額#	+2.0%	+2.6%
	美國	9:30PM	一月份消費物價指數	+0.2%	0.0%
		11:00PM	一月份領先指標	+0.4%	+0.5%

註：R代表修訂數據 #代表增長年率

日股基金開展升浪

投資 攻略

受日圓因素和整體投資氣氛影響,不僅日股去年底未有受惠粉飾櫥窗行情,基金12月錄得平均0.65%跌幅,加上基金全年的平均16.82%跌幅,雙雙居期間亞洲板塊股市排行榜中下游位置;然而上周日本央行意外擴大貨幣寬鬆措施,激勵「日經225」出現本月以來最大的單日2.3%漲幅,因此憧憬當地貨幣措施為股市帶來落後補漲行情機遇的人士,不妨伺機收集日股和相關基金建倉。

據基金經理表示,為加強貨幣寬鬆政策,日央行上周將55萬億日圓購買ETF等資產的規模擴大至65萬億日圓,雖然追加的金額全部將用來購買當地長債,但東證一部在宣佈當日,成交額較前日增加1,134億日圓至16,689億日圓,成交量也增加7.2億股至29億股,均創去年8月9日以來新高紀錄。日圓在76-80兌1美元這個區間已經波動6年半多的時間,雖然短線要突破這個平衡的可能性不太大,但日央行一旦推行多貨幣寬鬆政策,將有利抑制日圓漲勢之餘,也會有利日股,而包括上周三的交易日,成交金額已連續第12个交易日突破1萬億大關。以佔近三個月榜首的景順日本動力基金為例,主要是透過日本法例成立的公司股票或主要收入來自日本的公司股票,以達致資本增值目標。基金在2009、2010和2011年表現分別為37.55%、8.67%及-25.77%。基金平均市盈率及標準差為12.61倍及21.47%。資產百分比為100.41%股票和0.41%現金。資產行業比重為24.63%科技、24.54%金融服務、21.14%工業、16.79%周期性消費、8.41%房地產、3.9%基本物料及0.99%電訊。基金三大資產比重股票為5.79%

東京威力科創、5.64% 三井住友金融及5.38% 豐田汽車。
抑日圓漲勢 出口股復漲
過去一年,日圓兌美元約4.6%升值,使得日本產品出口競爭力雪上加霜,但上周日央行的宣布,在憧憬較平穩日圓有利出口股盈利下,豐田汽車就出現單日4.7%漲幅,為基金帶來助益。因此,即使日股基金上周錄得平均1.38%漲幅,由於有跡象顯示美國經濟復甦動力增強,只要全球風險偏好不降溫,充裕的流動性有望支撐日股再上層樓。
日本基金回報表現

基金	近三個月	近一年
景順日本動力基金A	14.84%	-15.24%
富達日本領先基金A ACC	12.07%	-7.61%
摩根士丹利日本股票基金A Acc	9.53%	-11.34%
Martin Currie GF - 日本基金JPY Inc	9.03%	-9.60%
施羅德日本大型股票基金A USD Acc	8.86%	-5.75%
Threadneedle 日本基金	8.19%	-11.02%
貝萊德日本價值型基金A2	8.10%	-13.66%